



NOTĂ DE PREZENTARE

privind deschiderea procesului de consultare publică

pentru modificarea și completarea Regulamentului pentru atestarea verficatorilor de proiecte și a experților tehnici pentru obiectivele/sistemele din sectorul gazelor naturale, aprobat prin Ordinul ANRE nr. 22/2013

Prezentul proiect de ordin de modificare și de completare a *Regulamentului pentru atestarea verficatorilor de proiecte și a experților tehnici pentru obiectivele/sistemele din sectorul gazelor naturale*, aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 22/2013, denumit în continuare *Regulament*, a avut în vedere intenția ANRE de modificare și de completare a *Normelor tehnice pentru proiectarea, executarea și exploatarea sistemelor de alimentare cu gaze naturale*, aprobate prin Ordinul ANRE nr. 5/2009, cu modificările și completările ulterioare, denumite în continuare *Norme tehnice*.

Unele din modificările și completările *Normelor tehnice* privesc introducerea regimului de înaltă presiune în sistemul de distribuție a gazelor naturale având în vedere următoarele definiții prevăzute în:

- Directiva 2009/73/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 13 iulie 2009 privind normele comune pentru piața internă în sectorul gazelor naturale și de abrogare a Directivei 2003/55/CE, respectiv:
 - *transport* - transportul gazelor naturale printr-o rețea care constă în principal din conducte de înaltă presiune, alta decât o rețea de conducte de alimentare din amonte și decât acea parte din conductele de înaltă presiune care este folosită în principal pentru distribuția de gaze naturale la nivel local, în scopul de a le livra clienților, dar fără a include furnizarea;
 - *distribuție* - transportul gazelor naturale prin rețelele locale sau regionale de conducte de alimentare, pentru a fi furnizate clienților, dar neincluzând furnizarea,
- prevederile art. 100 din Legea energiei electrice și a gazelor naturale nr. 123/2012, cu modificările și completările ulterioare, denumită în continuare *Lege*, respectiv:

- pct. 41. *distribuția gazelor naturale* - activitatea de vehiculare a gazelor naturale printr-un sistem de conducte de distribuție pentru a fi furnizate clienților, dar neincluzând furnizarea;
- pct. 89. *transportul gazelor naturale* - vehicularea gazelor naturale printr-o rețea care constă în principal din conducte de înaltă presiune, alta decât o rețea de conducte de alimentare din amonte și decât cea parte din conductele de înaltă presiune care este folosită în principal pentru distribuția de gaze naturale la nivel local, în scopul de a le livra clienților, dar fără a include furnizarea.

Prezența regimului de înaltă presiune în sistemul de distribuție a gazelor naturale implică modificarea și completarea *Regulamentului* în scopul stabilirii condițiilor, termenelor și procedurilor de acordare, de suspendare și de retragere a atestatelor pentru persoanele fizice care desfășoară:

a) activități de verificare a proiectelor tehnice pentru instalațiile tehnologice de suprafață/conductele de alimentare din amonte aferente producției, pentru instalațiile tehnologice de suprafață aferente înmagazinării, pentru obiectivele/sistemele aferente transportului și/sau distribuției de gaze naturale, pentru instalațiile aferente activității de producere/stocare GNCV/biogaz/biometan, precum și pentru instalațiile GNL.

b) activități de expertiză tehnică a proiectelor tehnice și/sau a instalațiilor tehnologice de suprafață/conductelor de alimentare din amonte aferente producției, a instalațiilor tehnologice de suprafață aferente înmagazinării, a obiectivelor/sistemelor aferente transportului și/sau distribuției de gaze naturale, a instalațiilor aferente activității de producere/stocare GNCV/biogaz/biometan, precum și a instalațiilor GNL.

Persoanele fizice care desfășoară activități de verificare tehnică și de expertiză tehnică precum și operatorii economici autorizați/licențiați care desfășoară activități în sectorul gazelor naturale vor duce la îndeplinire prevederile prezentului ordin de modificare și de completare a *Regulamentului*.

Având în vedere, principiile transparenței decizionale stabilite prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, ANRE supune procesului de consultare publică prezentul proiect.